

院陈琴琴博士为论文第一作者，王书肖为论文通讯作者。（环境学院）

## 清华7位教师获北京市高校教学名师奖、青年教学名师奖

第二十届北京市高等学校教学名师奖和第八届北京市高等学校青年教学名师奖近日揭晓，清华大学7位教师获奖，其中，水利系杨大文教授、电机系梁曦东教授、数学系张友金教授、经管学院薛健教授当选北京市高等学校教学名师；土木系邢沁妍副教授、计算机系刘知远副教授、艺教中心罗薇副教授当选北京市高等学校青年教学名师。

北京市高等学校教学名师奖旨在表彰师德师风高尚，长期从事一线教学工作，教学效果良好，学生评价高，同行专家认可的优秀教师。自2003年开始评选以来，清华大学共有101名教师荣获北京市教学名师奖，22名教师荣获北京市青年教学名师奖。（教务处）

## 电子系师生获得第十三届IEEE通信学会亚太杰出论文奖

近日，清华大学电子系2017级博士生施文琦（已毕业）、副教授周盛、教授牛志升等人发表的论文《延时受限无线联邦学习的终端调度和资源分配》（Joint Device Scheduling and Resource Allocation for Latency Constrained Wireless Federated Learning）获得第十三届国际电气与电子工程师协会（IEEE）通信学会亚太杰出论文奖（The 13th IEEE ComSoc Asia-Pacific Outstanding Paper Award）。IEEE通信学会亚太杰出论文奖设立于2012年，每年从过去三年内亚太地区学者在IEEE通信学会所属全部期刊及国际会议所发表

数万篇论文中，遴选出有重大学术影响力的2至3篇论文。论文共同作者还包括日立中国的姜淼和耿璐。

该论文自2021年1月发表于《IEEE无线通信汇刊》（*IEEE Transactions on Wireless Communications*）至今三年多以来，谷歌学术引用332次，入选基本科学指标数据库（ESI）前1%高被引论文（Highly Cited Paper）。（电子系）

## 清华学生团队获得2024年北京市大学生人文知识竞赛团队赛一等奖

近日，2024年北京市大学生人文知识竞赛团队赛决赛在中央民族大学丰台校区举行。经过校内初赛、北京市复赛，最终十支队伍进入决赛。由五位来自日新书院的学生组成的清华大学“人文素养练习生”小队最终获得团队赛一等奖。

笔答分为“经史论议”“人文知识”两个部分，现场赛分为“古诗创作及硬笔誊抄”“人文知识问答”“经史论议答辩”和“人文演绎表演”四个环节。“人文素养练习生”小队凭借在各个环节中的优异表现，获得团队赛一等奖。

12月7日至8日，在同一个舞台上，来自华北五省（市、自治区）的十支队伍同台竞赛，清华代表队作为北京赛区的两支代表队之一，参加了华北五省大学生人文知识竞赛（团队赛），获得二等奖。

北京市及华北五省大学生人文知识竞赛以“观乎人文 化成天下”为主题，吸引、鼓励广大学生增强学习人文知识、阅读人文经典的兴趣与积极性，强化大学生传承与创新中华优秀传统文化的使命感，为大学生们的成长成才奠定更为宽厚的基础。（国家大学生文化素质教育基地）